
 قسم المحاسبة                                                        دودات المشتريات                                مرالمحاضرة الثالثة عشر: 

 المرحلة الأولى                                                                         المادة مبادئ المحاسبة

 :(1) مثال
 -اثبت العمليات التالية في سجل اليومية لمحلات الوفاء وترحيلها لسجل الأستاذ: 
 أسواق الأخوين على الحساب. دينار من 077777ت المحلات بضاعة قيمتها اشتر  1/3في  -1
بها تلف  أرسلت أسواق الأخوين إشعار إلى المحل يفيد انه عند استلام البضاعة المرسلة إليها وجد 5/3في  -2

 أصابها إثناء النقل.
 .المشتراة من قبل محلات الوفاء% 15 بمقدار البضاعة التالفة رد أسواق الأخوينقبلت  6/3 -3
 دينار على الحساب. 557777قيمتها  جاسم منالمحل بضاعة  اشترى 0/3 -4
 .جاسموحدات البضاعة المشتراة من  تلفاً في بعض المحلوجد  17/3في  -5
 .دينار 25777ه التلف بـ قدر و  رد البضاعة التالفةعلى  جاسممع محلات الوفاء  فقتات 11/3 -6
% 12دينـــار بخصـــم تجـــار  قـــدره  627777بضـــاعة قيمتهـــا  اشـــترت المحـــلات مـــن التـــاجر عبـــد اه 12/3 -0

 دينار نقداً والباقي على الحساب. 227777استلمت 
 دينار لمخالفتها للنموذج المتفق عليه. 45777ة بضاعة قيمتها في القائم ردت إلى عبد اه 15/3 -8

 الحل:
 التاريخ البيان دائن مدين ت
1 807777  

807777 
 (البضاعة)من حـ/ المشتريات

 (إلى حـ/ الدائنون)أسواق الأخوين
 أسواق الأخوينمن  بضاعة على الحساب شراء

1/3 

 5/3 لا يسجل قيد - - 2
3  

137577 
 
 

137577 

807777 *15 =%137577 
 الدائنون)أسواق الأخوين(من حـ/ 

 مردودات المشترياتإلى حـ/ 
 %.15ردت البضاعة التالفة وقدرت بـ 

6/3 

4 557777  
557777 

 (مشتريات)البضاعةمن حـ/ ال
 (جاسم)إلى حـ/ الدائنون

 جاسم منبضاعة على الحساب  شراء

0/3 

 17/3 لا يسجل قيد - - 5
6 25777  

25777 
 جاسم(الدائنون)من حـ/ 
 مردودات المشترياتإلى حـ/ 

 ة)البضاعة( التالف شترياتمال مردودات

11/3 

0   627777*17 =%62777 12/3 
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558777 
 

 
 
 
 

227777 
338777 

627777- 62777 =558777 
558777- 227777 =338777 

 حـ/ المشترياتمن 
 إلى مذكورين
 حـ/ الصندوق

 (عبد اهون)حـ/ الدائن
 والباقي على الحساب اً نقدودفع جزء  شراء بضاعة

8 45777  
45777 

 (عبد اه)الدائنونمن حـ/ 
 (البضاعة)شترياتإلى حـ/ الم

 لعدم مطابقتها للمواصفات 45777بضاعة بقيمة  ردت

15/3 

 

 (:2مثال )
  بدأ التاجر سعد نشاطه بالموجودات والمطلوبات التالية:

 577777دينار أثاث،  277777ينار مدينون، د 257777دينار صندوق،  277777) 1/3/2713في  -1
 .دينار قروض طويلة الأجل( 157777دينار دائنون،  277777دينار سيارات، 

 دينار نقداً. 33777اشترى التاجر سعد بضاعة من المالك حسنين بمبلغ  2/3/2713في  -2
 ت وتم ردها.دينار تالفة من ضمن المشتريا 3777اكتشف التاجر سعد بضاعة بقيمة  4/3في  -3
دينار دفع نصف المبلغ نقداً والنصف الثاني على  627777اشترى التاجر سعد مفروشات بمبلغ  6/3في  -4

 الحساب.
 دينار وتم إرجاعه. 277777ظهرت جزء من المفروشات معيوب بقيمة  8/3 -5
 اً.% وسدد نقد17دينار بخصم تجار   377777اشترى التاجر بضاعة من محمد بقيمة  37/3 -6
 دينار وتم إعادتها. 157777ظهر تلف بالبضاعة بمقدار  1/4في  -0

 الحل:
 التاريخ البيان دائن مدين ت
1  

277777 
257777 
277777 
577777 

 
 
 
 
 
 

277777 

 من مذكورين
 صندوق حـ/
 مدينونحـ/ 
 أثاث حـ/
 سيارات حـ/

 إلى مذكورين
 دائنونحـ/ 

1/3 
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157777 
877777 

 قروض طويلة الأجلحـ/ 
 رأس المالحـ/ 

 بدأ نشاطه التجار 
2 33777  

33777 
 من حـ/ المشتريات )البضاعة(

 إلى حـ/ الصندوق
 شراء بضاعة نقداً 

2/3 

3 3777  
3777 

 من حـ/ الصندوق
 إلى حـ/ مردودات المشتريات
 مردودات المشتريات نقداً 

4/3 

4 627777  
 

317777 
317777 

 من حـ/ المشتريات)المفروشات(
 ورينإلى مذك

 حـ/ الصندوق
 حـ/ الدائنون

 شراء بضاعة دفع نصف المبلغ والباقي على الحساب

6/3 

5 277777  
277777 

 من حـ/ الدائنون
 إلى حـ/ المشتريات)المفروشات(

 إرجاع بضاعة لعدم مطابقتها للمواصفات

8/3 

6  
 

207777 

 
 
 

207777 

377777  *17 = %37777 
377777 – 37777  =207777 
 المشتريات)البضاعة(من حـ/ 

 إلى ح/ الصندوق
 % نقداً 17شراء بضاعة وبخصم تجار  

37/3 

0 157777  
157777 

 من حـ/ الصندوق
 إلى حـ/ مردودات المشتريات

 رد بضاعة لأنها غير مطابقة للمواصفات

1/4 

 


